
64 Стан та перспективи виробництва, переробки і використання продукції тваринництва

відбувається ще й мікробіологічне забруднення мікроорганізмами, продуктами 
їх життєдіяльності і розкладу. 

для покращення якості питної води слід переглянути затверджені норма-
тиви та Закон України “Про питну воду та питне водопостачання” і ввести суво-
рішу адміністративну та кримінальну відповідальність за порушення водного 
законодавства. З 2000 року в Україні введено в дію нормативний документ 
дСанПін № 383 “Вода питна. Гігієнічні вимоги до якості води централізованого 
господарсько – питного водопостачання”. цей норматив включає 54 показники 
якості та контролю за якістю питної води, є більш суворішим ніж ГОСТ 2874– 82 
і більше відповідає нормативам ЄС та ВООЗ.
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раціоналЬне викориСтання енерГореСурСів  
як оСнова підвищення ефективноСті  
Галузі СвинарСтва

Виробництво свинини включає основні стадії виробництва: вирощування 
племінного молодняку, репродукція відгодівельного поголів’я, відгодівля свиней, 
кормовиробництво, забій тварин та обробка туш.

Сучасні свиноферми та комплекси, як і інші підприємства в галузі тварин-
ництва, є значними споживачами енергоресурсів: енергоносії (електрична 
енергія, теплова енергія, рідке та газоподібне паливо), енергоресурси (у кормах, 
будівлях, спорудах, машинах і обладнанні, трудових ресурсах) тощо. У зв’язку 
з загостренням паливно-енергетичної кризи частка енергоносіїв у структурі 
собівартості продукції свинарства в залежності від виробничої потужності агро-
промислових підприємств становить 20-30 %. Підвищення вартості енергоносіїв 
робить актуальним питання енергозбереження та раціонального використання 
енергоресурсів і дослідження цієї проблеми.

Розвиток сільського господарства, в тому числі і свинарства, має свої особли-
вості, зумовлені поєднанням таких об’єктивних факторів: природо– біологічних, 
техніко– технологічних, організаційно-економічних та соціальних. Ефективний 
розвиток галузі можливий лише за умов, коли всі елементи цієї цілісної системи 
мають спрямованість на одержання високих кінцевих результатів.

для досягнення конкурентоспроможності та ринку м’яса та м’ясопродуктів 
на національному та міжнародному рівні доцільно впроваджувати нові техно-
логії виробництва продукції свинарства, які б враховували:
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– організацію економічно і екологічно допустимого обсягу виробництва 
продукції з урахуванням регіональних особливостей;

– створення належних умов годівлі за умов нормування і балансування 
раціонів, спроможних забезпечити високій рівень генетичного потенціалу;

– визначення режиму виробництва (потокового, сезонного, цілоріч-
ного, нерівномірного) та рівня механізації відповідно до попиту та обсягу 
енерговитрат;

– використання існуючих виробничих та допоміжних приміщень, їх рекон-
струкцію з урахуванням сучасних вимог, раціонального застосування архітек-
турно-будівельних рішень і використання місцевих будівельних матеріалів;

– бізнес- та маркетинг-планування виробничої діяльності підприємства.
В Україні за останні кілька років намітилась тенденція до збільшення 

інвестицій у свинарство, але ціни на свинину на внутрішньому ринку поки що 
перевищують європейські на 30-50 %. Один із можливих шляхів здешевлення 
виробництва – впровадження ресурсо– та енергоощадних технологій. це, окрім 
зниження собівартості свинини, сприяє підвищенню її якості, конкурентоспро-
можності й водночас зменшить вплив на довкілля.

Енергоощадні технології дають можливість зменшити витрати на вироб-
ництво 1 ц свинини: електроенергії – на 19 %, коштів на оплату праці – на 2 %. 
Зменшення собівартості продукції складе, відповідно, 6,7 %.

досвід вітчизняних господарств та наукові напрацювання вчених свідчать, 
що проблему відродження свинарства і його швидкого нарощування поголів’я 
можливо здійснити на основі малозатратних технологій утримання свиней та 
“холодного” способу їх вирощування. При даних умовах тварин утримують 
в так званих будівлях на дугоподібних опорах (ангарах), що є альтернативою 
традиційним капітальним виробничим приміщенням. Основна мета полягає в 
тому, щоб знизити фінансовий ризик, пов’язаний з будівництвом капітальних 
приміщень, розрахованих на матеріале– та енергоємні технології, наблизити 
утримання свиней до природного середовища створивши необхідні для прояву 
ними генетичного потенціалу продуктивності.

План ведення галузі свинарства в господарстві необхідно визначати цикло-
грамою, враховуючи основні параметри та біологічні особливості тварин, що 
безпосередньо впливають на виробничі результати.

При складанні циклограми технології виробництва свинини необхідно 
визначати наявність та розмір технологічних груп тварин, наявність свиноматок 
та кількість опоросів одержаних за рік від них. На відтворення стада свиней 
впливає багато факторів: строки використання маточного поголів’я, щорічне 
бракування, вік молодняку при паруванні, умови вирощування молодняку, 
система парування, строки відлучення.


